



Множество мероприятий и встреч с ветеранами, воинами-участниками локальных конфликтов состоялось в городе в преддверии Дня защитника Отечества.



## «ТЕБЕ ЛЮБИМАЯ, РОДНАЯ АРМИЯ...»

... 22 февраля, в 13 часов, у памятника Воину-освободителю собрались жители города, чтобы почтить память погибших земляков, отдать дань уважения ветеранам.

Открылся митинг с выступлением главы муниципального образования А. П. Чепайкина, он поздравил мегионцев со всенародным праздником, поблагодарил ветеранов Великой Отечественной войны, воинов, несущих сегодня ратную службу, пожелал молодежи, которой только предстоит встать в ряды защитников Отечества, достойно подготовиться к армии. Слова благодарности всем, кто достойно выполнил и выполняет свой долг, прозвучали в приветствии военного комиссара В. Б. Карасева, председателя Думы А. П. Ломачинского, члена Политсовета местного отделения партии «Единая Россия» В. Н. Бобровского.

Великим праздником назвал День защитника Отечества председатель Совета ветеранов И. Ф. Обухов (справа, вверху), потому что много славных страниц вписано Рабоче-Крестьянской Красной, а затем Советской и Российской армией в историю нашей страны. А защита Отечества - всегда будет почетной обязанностью настоящих мужчин...

Участники митинга почтили память павших минутой молчания, возложили к подножию памятника цветы.

В продолжение митинга в Доме культуры «Прометей» состоялся праздничный концерт, подготовленный работниками ДК.

С приветственным словом к ветеранам Великой Отечественной, участникам локальных конфликтов, военнослужащим, воинам запаса обратился глава муниципального образования А. Чепанкин. «Защита Отечества», - сказал он, - всегда была и остается самой почетной обязанностью и священным долгом каждого мужчины. Боеспособная, крепкая армия необходима любому государству, чтобы защищать интересы и своей страны, и каждой отдельной семьи, защищать своих родных и близких.

Хочу поблагодарить всех, кто честно исполнил свой долг перед Роди-

ной. А будущим солдатам-призывникам пожелать: служите достойно! Только армия дает необходимую боевую закалку, воспитывает крепкий мужской характер. С праздником!».

Военный комиссар г. Мегиона полковник В. Карасев зачитал Приказ министра обороны о награждении мегионских военнослужащих правительственными наградами. Медаль «За отличие в военной службе» 1 степени была вручена подполковнику А. Ланцевичу, медаль «За отличие в военной службе» III степени - майору В. Сочину (фото - слева).

Малыши из детского сада «Крепыш», воспитанники спортивного клуба «Богатырь», танцоры ДШИ им. Кузьмина, хор ветеранов «Сибирячка» (справа), хор «Мегионские зори» и другие коллективы и исполнители пришли поздравить с праздником защитников Отечества - бывших, нынешних и будущих.

А завершили праздничную программу выступления победителей городского фестиваля военно-патриотической песни «Планета мира»: Егора Лопатина, Ирины Струниной и группы «Почерк». Итоги конкурса подвела заместитель главы муниципального образования Л. Юхимович. Она вручила лучшим участникам и исполнителям памятные призы и дипломы в номинациях: «Солисты», «Ансамбли», «Авторская песня», пожелала ребятам дальнейших творческих успехов.

20 февраля в детских садах «Морозко» и «Рябинка» побывали необычные гости: председатель Центра допризывной подготовки молодежи «Форпост» Олег Рожков, заместитель председателя Мегионской общественной организации участников боевых действий на территории Чеченской республики «Поворот» Роман Царев и представители клуба «Богатырь».



Ребята с искренним восхищением слушали рассказ бывшего десантника Олега Рожкова о его службе в армии. «Желаю вам, ребята, воспитать в себе настоящий мужской характер, не обижать девочек, а когда подрастаете - приходите в наш Центр допризывной подготовки», - сказал Олег Васильевич. К его пожеланиям присоединился и Роман Царев, а «богатыри» продемонстрировали малышам приемы рукопашного боя и технику владения мечом, чем вызвали их восхищение, а главное, желание заняться спортом.

В тот же день отделение народно-патриотического союза «Россия» при поддержке предпринимателей организовало праздник в честь Дня защитника Отечества для ветеранов Великой Отечественной войны. Солдат второй мировой, вдов и тружеников тыла поздравили представители союза Анатолий Кислухин и Сергей Стихии, председатель Мегионского городского Совета РОСТО Вячеслав Качапкин, представитель военкомата Владимир Сочин. Руководитель приемной губернатора по г. Мегиону Сергей Стихин вручил Благодарственное письмо губернатора председателю Совета ветеранов войны и труда Ивану Федоровичу Обухову.

С праздничным концертом выступили ребята из детского сада «Крепыш» и представители Школы искусств «Каммертон».

И. БОЙКО, Р. ЕФРЕМЕНКО,  
Д. ШАЙДУЛЛИНА.

### ОБРАЩЕНИЕ

к жителям Тюменской области,  
Ханты-Мансийского и Ямало-  
Ненецкого автономных округов.

Уважаемые земляки!

В последнее время отдельные политики и средства массовой информации пытаются создать нездоровый ажиотаж вокруг взаимоотношений между тремя субъектами Российской Федерации, расположенными на территории Тюменской области.

Известно, что отношения между Тюменской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами вступают сегодня в новую стадию. Изменения федерального законодательства диктуют необходимость детального разграничения полномочий и финансовых ресурсов. Эта задача крайне сложна, особенно для Тюменской области, в состав которой входят два других субъекта РФ - Югра и Ямал. Поиск устраивающих все три стороны решений занимает подчас много времени, требует значительного напряжения сил, взаимного стремления найти приемлемый компромисс. Но только дружные, согласованные действия позволяют нам сохранить все лучшее, что появилось в жизни региона за последнее десятилетие, будут способствовать повышению благосостояния жителей всей области, независимо от места их проживания.

Именно этими установками руководствуется созданная нами несколько месяцев назад рабочая группа, от которой некоторые преждевременно ждут быстрых результатов и простых решений. Таких решений, как правило, нет, и мы это хорошо осознаём. Мы понимаем и одобряем ту ответственность, с которой члены рабочей группы подходят к выполнению поставленной задачи.

Уверены, что в итоге совместной работы будут приняты решения, которые позволят учесть интересы всех сторон, создадут условия для дальнейшего социально-экономического развития Югры, Ямала и Тюменской области в целом.

С. СОБЯНИН, губернатор  
Тюменской области.

А. ФИЛИПЕНКО, губернатор  
Ханты-Мансийского АО.

Ю. НЕЁЛОВ, губернатор  
Ямало-Ненецкого округа.

Общественная приемная  
Всероссийской политической партии  
«Единая Россия»

открыта для посетителей  
с 16 февраля по 13 марта 2004 года  
в рамках избирательной кампании  
по выборам Президента Российской  
Федерации ведет прием граждан

Общественная приемная  
политической партии  
«Единая Россия»

Адрес: ул. Садовая, д. 16/1  
(вход со стороны детской библиотеки). Контактный телефон: 5-30-03,  
e-mail: admmegeion.ru.

Режим работы: понедельник -  
пятница, с 9.00 до 16.00.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# «ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ – ГЛАВНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ЦЕННОСТЬ»

## ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Еще в середине 90-х российский врач начал бить тревогу – здоровье детей становится хуже год от года.

В 2002 году в ходе всероссийской диспансеризации в Мегионе обследованы 11163 ребенка, что составляет 97,5 процента от общего числа детей. Ее результаты не были неожиданностью для специалистов:

– 48,6 процента детей практически здоровы;

– 89,1 процента имеют нормальное физическое развитие;

– среди детей школьного возраста «лидируют» заболевания костно-мышечного аппарата и соединительной ткани (у малышей этот показатель ниже в 4 раза);

– на втором месте – болезни нервной системы (у дошкольников в возрасте до 6 лет выявлено 18,1 процента, у школьников от 6 до 16 лет – 16,5 процента);

– среди школьников отмечен высокий процент детей, страдающих заболеванием глаза и его придаточного аппарата, – 14,5 процента.

Тот факт, что с каждым годом молодое поколение становится все более болезненным, подтверждается и работниками городского военкомата. Во время последней приписной комиссии было освидетельствовано 140 юношей, из них 130 оказались негодными к службе по медицинским показаниям, шестеро – ограниченно годными, одиннадцать направлены на диагностику с подозрением на наркозависимость, у пятерых эта зависимость подтвердилась. У значительного количества молодых людей обнаружен вирус гепатита С. При этом, по словам ребят, приписная комиссия для большинства из них была первым серьезным медицинским обследованием.

В городе как медиками, так и педагогами реализуются государственные, окружные и городские программы по оздоровлению и лечению детей. Но уже пришло время объединить усилия.

## ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ...

Здоровье ребенка закладывается внутриутробно и зависит от течения беременности и родов. Инфекционные заболевания, дефекты питания, вредные привычки матери и другие причины приводят к рождению нездоровых детей.

Из 833 новорожденных, появившихся на свет в 2003 году в родильном отделении Мегионской горбольницы, 126 детей выписаны с диагнозом «асфиксия», 45 – с задержкой внутриутробного развития, 26 – недоношенных. По мнению специалистов, у большинства из этих малышей впоследствии могут развиваться различные заболевания.

Как подчеркнула в своем

О неблагополучии в этой сфере говорили давно и много, но сейчас ситуация становится просто критической, – такими словами начала свое выступление на межведомственной коллегии заместителя председателя Комитета по образованию и культуре Любовь Владимировна Войлошникова. На заседании врачи и педагоги говорили о том, что можно сделать в ближайшее время для того, чтобы хотя бы не допустить роста заболеваемости и патологий среди мегионских школьников и дошколят.



выступлении заместитель главы муниципального образования Л.П. Велиева: «У этого явления есть несколько причин. Во-первых, болезни будущих мам. Из осмотренных 532 девочек-подростков 158 имеют заболевания репродуктивной сферы. Вторая причина – низкая гигиеническая культура девочек и женщин.

Для своевременной диагностики заболеваний мамы и малыша в городе есть все необходимое медицинское оснащение. К сожалению, не всегда оно полноценно используется. Первоочередная задача, которую мы сегодня ставим перед собой, – повышение квалификации медицинских работников.

Сейчас в Сургуте открылась медико-генетическая консультация, возможности которой позволяют диагностировать наследственные болезни, предпринимать профилактическое лечение плода. Услугами консультации можно и нужно пользоваться мегионским медикам».

## О ДЕТСКИХ САДАХ

Большинство ребят начинают посещать дошкольные образовательные учреждения уже в 1,5 – 2,5 года. Анализ заболеваемости в детских садах, проведенный в последнее время, показал, что количество детей первой группы здоровья (то есть практически здоровые дети) уменьшается, а второй (дети, имеющие одно или два хронических заболевания) – становится больше. Из 586 детей, оформившихся в сады в прошлом году, у 186 выявлены отклонения в центральной нервной системе, у 120 – нарушения костно-мышечного аппарата, у 48 – патологии зрения. У таких малышей период адаптации может затягиваться.

На сегодняшний день в детских садах Мегиона воспитывается 2578 детей. Среди них есть нуждающиеся в коррекционно-педагогической помощи, 403 ребенка получают компенсирующее обучение. Учитывая состояние здоровья детей, были открыты 54 специализированные группы: две – для ребят с косоглазием и миопией, тридцать пять групп для малышей с нарушением речи, три группы для страдающих заболеваниями опорно-двигательного аппарата, три – для

детей с нарушением психического развития, три – туберкулезные и другие.

С ребятами занимаются прекрасные специалисты: логопеды, ортопеды, окулисты и так далее. Но в то же время комплексная проверка, проведенная в детских дошкольных учреждениях Комитетом по охране здоровья населения и Комитетом по образованию и культуре, показала, что многие штатные должности врачей заняты медиками-совместителями. Они не всегда могут обеспечить полноценный контроль за здоровьем и закаливанием ребят. Из-за нехватки квалифицированных специалистов в некоторых садах не находят применение оборудование для физиолечения и оздоровления воспитанников.

Еще об одной проблеме дошкольных образовательных учреждений сказал в своем выступлении санитарный врач Центра Госсанэпиднадзора. А. Белобородов: «В Мегионе местами в детских садах обеспечены только 52,5 процента нуждающихся семей. Переуплотнение – 197 детей. Из-за нехватки мест в ДОУ на сегодня неудовлетворенными остаются 611 заявлений. Ситуация настолько напряженная, что сады продолжают принимать воспитанников даже при проведении капитального ремонта».

К тому же в некоторых из них используются методики и программы обучения, не способствующие нормальному физическому развитию детей. В угоду методике сокращаются или отменяются прогулки на свежем воздухе, паузы между занятиями».

## И О ШКОЛЕ

В Мегионе для того, чтобы были соблюдены все санитарные нормы, необходимо построить еще шесть новых школ. Это, безусловно, нерешительно. Но вскоре начнется строительство новой школы на 900 мест, будет проведен ремонт третьей школы, решается и вопрос с реконструкцией школы №7.

По данным Министерства образования, одной из главных причин, влияющих на здоровье школьника, является внутришкольная среда: плохое освещение рабочих мест, неблагоприятность экологического климата, некачественное питание и т.д.

Проверки, проведенные Мегионским центром санитарно-эпидемиологического надзора, показали, что температура воздуха и влажность не отвечают санитарным требованиям в 18 процентах проверенных учебных помещений, многие классы нуждаются в монтаже дополнительных источников света, так как 37 процентов классов не соответствуют нормам по уровню освещенности.

Проблемой школ было и остается качество мебели. 11,6 процента школьных столов и стульев не соответствуют росту детей, являются ветхими или разнокомплектными. В начальных классах первой школы требуется замены вся мебель. Второй школе необходимо 14 класскомплектов. В шестой – требования не соответствуют двадцать процентов мебели. Еще напряженнее ситуация с оснащением специализированных кабинетов: физики, химии и так далее. Их изношенность составляет семьдесят процентов.

Оснащенность школ спортивным инвентарем составляет всего тридцать процентов, по отдельным пунктам учебной программы – ноль. Из 7620 мегионских школьников в лечебной физкультуре нуждаются 1148 детей, в коррекционной гимнастике – 3367. Для того, чтобы выполнить требование Министерства образования об увеличении двигательной активности детей и ввести трехразовые уроки физкультуры, городу необходимо еще десять залов. Улучшить ситуацию могли бы здания-арочники, возведенные внутри микрорайонов города.

Ведется строительство новых объектов образования и здравоохранения. На эти цели только в минувшем году из бюджетов всех уровней выделено 180 миллионов рублей. Но для города Мегиона с такой слаборазвитой социальной инфраструктурой этого явно недостаточно.

## РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ, РАЗНЫЕ РЕАЛИИ

Даже те небольшие возможности по оздоровлению и реабилитации детей, которые имеются в городе, не используются в полной мере. Сложившаяся на сегодняшний день практика работы единственного в городе Детского реабили-

литационного центра «Жемчужинка» не удовлетворяет потребности в восстановительном лечении. Заместитель председателя Комитета по охране здоровья населения Т. В. Шмыри на подчеркнула, что уже запланировано изменить организационную структуру центра, ввести двухсменный график работы, сократить количество косяк дневного пребывания. Все эти меры позволят увеличить пропускную способность «Жемчужинки», расширить спектр медицинских услуг.

Как подчеркнула заместитель председателя Комитета по образованию и культуре Л. В. Войлошникова: «Наши педагоги не в полном объеме пользуются возможностями психолого-медико-педагогической комиссии, которая помогает выявить причины неадекватного поведения учащихся, вырабатывают рекомендации и программы воспитательных мер для того, чтобы не допустить отклонений в развитии».

Столовые средних школ оснащены практически всем необходимым оборудованием, но при этом используется оно не всегда полноценно. Несмотря на то, что все учебные заведения получают одинаковую сумму на питание детей (5 рублей 10 копеек в день на человека), в одних школах учащиеся получают нормальные горячие завтраки, а другие – ограничиваются буфетом.

## ВМЕСТО ЭПИЛОГА

Около 5800 детей нуждаются ежегодно в оздоровлении и отдыхе. В минувшем году Фондом социального страхования выделено 4,5 миллиона рублей на приобретение детских путевок. Кроме того, 237 путевок для лечения больных детей в санатории «Мать и дитя» город получил из Департамента здравоохранения ХМАО.

Но, к сожалению, расходы на эти цели год от года снижаются. В 2002 году на каждого жителя Мегиона из окружного, городского бюджетов и различных фондов потрачено около 5 тысяч рублей. А в 2003 году эти расходы были менее 3 тысяч на ребенка. Как подчеркнула Л. П. Велиева, выходом может стать широкое распространение такой формы досуга как педагогические отряды, спортивные площадки и так далее.

На коллегии обсуждались вопросы распространения среди подростков различных социальных недугов: наркомании, болезней, передающихся половым путем, и других.

Всеми присутствующими неоднократно отмечалось – задачи по решению проблемы улучшения здоровья детей стоят очень ответственные. Для их решения необходимы комплексный подход, совместные усилия и педагогов, и врачей.

Л. ЛЬВОВА.  
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## читатель озабочен

## ДОРОГОЙ НАШ ЧЕЛОВЕК

В нашем городе, к сожалению, много больных с сахарным диабетом, заболевшем щитовидной железой, другими эндокринологическими недугами. Очень долго в городской поликлинике не было врача соответствующего профиля. И «бросали» нас, больных, от одного терапевта к другому. И вот появился врач-эндокринолог Марина Александровна Зайкова. Доктор, как говорят, «от Бога». Это чуткий, грамотный, знающий и любящий свое дело специалист. Она никогда не отправит больного домой только потому, что закончилось время приема. Чутко относится к жалобам, а ведь мы бываем такими нетерпимыми, часто склонны заниматься самолечением. С железным терпением она доказывает, что лечиться необходимо по указанию врача, и для всех у нее есть доброе слово.

Но, прежде всего, она — мать, жена, ей не чужды бытовые проблемы. И так случилось, что они у нее возникли. Живет наш доктор в 4-х комнатной квартире, где проживает еще 3 семьи и где для того, что бы просто умыться, приходится стоять в очереди. А ведь после трудного рабочего дня хочется покоя и отдыха.

Мы обращаемся к администрации муниципалитетского образования за помощью. Если потеряем такого врача, то, наверное, ее пациенты надолго опять останутся «бесхозными»!

И. ГЛАЗОВА, В. ЗАБЕЛИНА,  
М. ВАСНЮК.

## спрашивали — отвечаем

ПЛАТА ПОВЫСИЛАСЬ...  
А КАЧЕСТВО?

На контактный телефон поступило сообщение: «Просим разъяснить, почему повысилась плата за пользование кабельным телевидением, хотя в договоре не оговаривается сумма повышения, качество изображения стало хуже, звук на ОРТ, НТВ и на других каналах слабый, некоторые плохо показывают — все рябит? Очень хотелось бы услышать от руководства «Техносервиса» ответы на эти вопросы».

Отвечает директор МУП «Техносервис» А.С. КУРУШИН:

— Абонентская плата повысилась в связи с увеличением числа каналов, за трансляцию которых мы в свою очередь должны платить. По вопросам качества звука и изображения можно говорить, только имея точный адрес.



## читатель благодарит

ОТ ЧИСТОГО  
СЕРДЦА...

... Хочу рассказать о человеке, который для меня очень дорог.

25 лет живу в Мегионе, давно знаю Людмилу Владимировну Юхимович. И не встречала такого светлого человека. На каких бы должностях она ни работала, всегда старается помочь людям, не откажет во внимании, добром слове, совете...

Когда мне трудно, именно к ней я иду за помощью. Я ей очень благодарна за то, что многие годы она помогает мне, за то, что никогда не оставляет в беде.

З. КИНЯБАЕВА.

ПРАЗДНИК  
ШКОЛЬНЫХ  
ДРУЗЕЙ

Искренне благодарим Михаила Ивановича Макарова, директора школы-комплекса №4, за праздник, посвященный юбилею школы, и встречу школьных друзей, которую

он подарил всем выпускникам и ветеранам — учителям. Неординарное, яркое событие, доставившее нам много радости, позволившее встретиться с родными стенами похороненной за годы школы, с коллегами и бывшими учениками.

Всех друзей до звонка не успеешь обнять.

В коридоре шумит неумолчное вече.

Хорошо бы прийти сюда с сумкой опять,

А не так, как сегодня, гостями на встречу!

Воспоминания, рассказы о судьбе, о планах... Как согревают сердце успехи наших учеников: Володи Ярмаченко, Алени Выдренкова, Толька Щеткова, лауреата конкурса «Золотое будущее Югры»!

А на сцене в «Прометее» — тоже наши ученики, будущие музыканты и оперные певцы. В этот день они пели для нас, для своих школьных учителей и друзей ушедшего детства!

Г. САМОЛЬЯНОВА, Н. ДАСКАЛЕСКУ, Г. БЕЛЯКОВА, Л. НИКУЛАЕВА, Л. КОКУНОВА.

ИНЪЕКЦИЯ  
УЧАСТИЯ  
ПРОТИВ СТРАХА

Уважаемая редакция!

Поблагодарите на страницах нашей любимой газеты от имени всех пенсионеров врача ортопеда городской стоматологической поликлиники Анжелу Михайловну

Улыбину и медицинскую сестру Ирину Леонидовну Кукушкину.

Что и говорить, с детства боюсь зубных врачей, а уж вставлять зубы — процедура не самая приятная. Шла в кабинет — колени дрожали. А встретили с таким участием и вниманием, что и страх прошел. А когда заполучила новые зубы, уж так довольна осталась — лучше прежних!

Спасибо им огромное и дай Бог здоровья на долгие годы!

Е. МОРАЕВА.

## НАРОД ПОМНИТ

Хочется мне сказать добрые слова о хирурге Леониде Петровиче Конотопцеве, о его самоотверженном труде. Только благодаря ему мои ноги спасены от ампутации. Так уж случилось, что и жена его, Людмила Семеновна — мой лечащий участковый врач и удивительно теплый, внимательный к людям человек. Я невольно сравниваю ее с моей женой — Галиной Александровной Батуевой, которая 18 лет руководила детским отделением городской больницы. Вот так же самоотверженно, как и сестры Конотопцевы, растрачивала себя на работе ради здоровья людей. 10 лет прошло с тех пор, как она ушла из жизни, а люди до сих пор помнят ее добрым словом.

Вот и о врачах Конотопцевых, о десятках других врачей и учителей, отдающих людям свою душу, помнить будут!

Г. БАТУЕВ,  
пенсионер.

## «ЧЕРНА ИЗБА НАША УГЛАМИ»...

## читатель возмущен

Мы, жильцы дома №16 по улице Сутормина, устали жить в антисанитарных условиях. 12 лет в первом подъезде не производилось даже косметического ремонта. Стены черные, требуют побелки и покраски, почтовые ящики исковерканы, никто и не думает менять их или починить и покрасить. Плитка на полу побита, ходить боязно, того и гляди, оступиться из-за ям и

рытвин. Жильцы девятого этажа много лет страдают из-за протекающей кровли.

Нам интересно, за что платим такую огромную квартплату, из которой порядка 400 рублей с семьи идет на содержание дома? В подъезде 36 квартир, неужели нельзя за деньги, собранные с жильцов, хотя бы раз в 3-4 года сделать ремонт, чтобы не заставлять 120 человек, проживающих в подъезде, жить в таких условиях? Мы уже подумываем о том, чтобы обратиться

за помощью в вышестоящие инстанции.

Г. СУМЕРКИНА, З. БАДЫКОВА, П. СКУРАТОВА и другие, всего 27 подписей.

От редакции: как выяснила наша полиция, объяснения начальнику производственно-технического отдела МУП «ЖКУ» Е.В. Корякина, финансирование планов капитального и текущего ремонта жилого фонда на 2004 год еще не утверждено Думой. Вопрос о возможности ремонта подъездов данного дома остается открытым.

## ОБРАЩЕНИЕ

## Торгово-промышленной палаты Ханты-Мансийского автономного округа к руководителям предприятий и организаций, предпринимателям, представителям малого и среднего бизнеса Югры

Уважаемые друзья!

Сегодня наша страна находится перед очередным важным политическим событием — 14 марта 2004 года предстоят выборы Президента Российской Федерации.

Демократические преобразования, которые произошли в нашей стране, позволили создать рыночную экономику и условия для свободного предпринимательства.

Ханты-Мансийский автономный округ в полной мере воспользовался возможностями рыночной экономики. При всей важности нефтегазовой отрасли особое место в экономике округа занимает малый и средний бизнес. То есть, предприятия и организации с численностью работающих до 100 человек.

В округе зарегистрировано около 6 тысяч малых предприятий и более 50 тысяч предпринимателей без образования юридического лица, которые дают объем производства и услуг более 6% от ВВП округа, или около 40 миллиардов рублей.

Мы с удовлетворением восприни-

маем положительные изменения в федеральном законодательстве, которые наметились в последнее время, а также политику губернатора, Правительства и Думы Ханты-Мансийского автономного округа, осуществляющих эффективную поддержку малого бизнеса через программу его развития.

Однако надо признать, что в ежедневной практической деятельности руководители предприятий и предприниматели сталкиваются с фактами неуживательного к себе отношения со стороны представителей власти, а зачастую — прямого шантажа, вымогательства и криминального давления.

В феврале-марте текущего года в городах и районах нашего округа будут проходить городские и районные конференции представителей малого и среднего бизнеса.

ТПП автономного округа является инициатором данных мероприятий, которые поддерживаются губернатором Югры, Ханты-Мансийским региональным отделением партии «Единая Россия», Округным фондом поддержки предпринимательства и развития кон-

курентии.

На наш взгляд, очень важно, чтобы конференции предпринимателей не превратились в отчеты представителей администраций и органов власти, а были проведены с соблюдением демократических принципов.

Главное — определить стратегические пути развития малой экономики для того или иного региона, консолидировать предпринимательское сообщество и представительскую власть для решения социальных задач — создания новых производств и рабочих мест, повышения выпуска производства товаров и услуг.

Основными мероприятиями для достижения этих целей являются: техническое обновление производственных мощностей, инвестиции, обучение специалистов. И самое главное, на наш взгляд, должна быть конкуренция.

Мы за добросовестную конкуренцию и свободный рынок, за равные возможности. Побеждать в конкурентной борьбе должны более талантливые, трудолюбивые, целеустремленные предприниматели.

Другой важной целью конференции станет выявление общественно активных лидеров, создание в муниципальных образованиях общественных объединений и саморегулируемых организаций, представители бизнес-сообщества, которые могли бы устанавливать корпоративные правила, отстаивать интересы предпринимателей на всех уровнях власти.

Очень важно, что конференции проходят накануне выборов Президента РФ, что дает нам еще один шанс достучаться и донести свои проблемы не только до местных органов власти, но и до федеральных структур.

Призываем руководителей предприятий и организаций, предпринимателей принять активное участие в проведении конференции и избрать достойных делегатов на окружной съезд. Также призываем проявить гражданскую ответственность и принять активное участие в выборах Президента Российской Федерации 14 марта 2003 года!

Торгово-промышленная палата ХМАО.

## НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

## Работает программа по профессиональной подготовке управленческих кадров

В соответствии с Указом Президента РФ № 774 от 23.07.97 г. «О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ» продолжается набор слушателей на специальные курсы разработанной программы по усовершенствованию профессиональных навыков руководителей высшего и среднего звена.

Стратегическая цель этой программы - формирование управленческого потенциала, способного обеспечить развитие предприятий всех отраслей экономики. Предполагается, что основными участниками программы будут являться промышленные, торговые предприятия и предприятия сферы услуг всех форм собственности, направляющие для подготовки своих наиболее перспективных руководителей.

Особое внимание при отборе обращается на руководителей, направляемых организациями народного хозяйства, участвующими в программах реструктуризации производства и развития регионов, предприятиями, работающими в области высоких

технологий, агропромышленными предприятиями, а также предприятиями малых городов и сельских районов.

Общие требования к специалистам, направляемым для участия в программе: возраст - не старше 40 лет (желательно не моложе 25 лет); высшее образование; опыт работы в должности руководителя высшего или среднего звена - не менее 1-го года; знание иностранного языка (язык страны предполагаемой стажировки и/или английский язык); желание пройти переподготовку для дальнейшей работы в организациях народного хозяйства РФ.

Всю необходимую информацию о порядке и форме предоставления документов можно получить в Комитете обеспечения управления персоналом администрации муниципального образования город Мегион (ул. Нефтяников, 8, каб. № 323). Тел.: 3-75-05, 3-62-20. Срок предоставления документов - до 01.03.2004 года.

О. ЛЫСЕНКО, председатель КОУП.



## КОНКУРС ОТКРЫЛ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

18 февраля в нашем городе прошел второй зональный конкурс скрипачей и виолончелистов, в котором приняли участие ансамбли и солисты из детских школ искусств Нижневартовска, Мегиона, Высокого, Лангепаса, Радужного, Новоанганска.

Во второй отборочный тур вышли наиболее явные претенденты на призовые места в младшей, средней и старшей возрастных категориях. Отдельно соревновались ансамбли виолончелистов и ансамбли скрипачей. Программу конкурсного дня украсил небольшой концерт педагогов-скрипачей Н. Нежинской, С. Птацук и Л. Кузьминой.

Жюри, в составе которого были заслуженный артист Украины, заведующий струнным отделом Центра искусств для одаренных детей Севера Владимир Сытин, преподаватель того же центра, лауреат международных конкурсов Михаил Яцененко и преподаватель ЦДМШ г. Москвы Мира Марченко, вторые места среди солистов решено не присуждать. А победителями - обладателями диплома 1 степени стали в разных возрастных категориях Алина Мищенко и Павел Логинов из г. Лангепаса, а также Дина Хисанбиева из г. Радужного. Мегионская скрипачка Инна Пастух - ученица Н. Нежинской - получила диплом 3 степени. Ансамбль скрипачей «Концона» (рук. - Н. Нежинская) стал дипломантом 2 степени. Также дипломы 1 степени были вручены пяти лучшим концертмейстерам конкурса, в том числе концертмейстеру ДШИ им. Кузьмина Любови Зоновой.

Подводя итоги конкурса, председатель жюри В. Сытин отметил его великолепную организацию, поблагодарив за это директора школы Р. В. Белкову и весь педагогический коллектив. «Что касается самого конкурса, - сказал Владимир Евгеньевич, - уровень участников значительно возрос. Заявившие первые места победители действительно «играли музыку» - тонко, чувственно, эмоционально. Остальные же больше сосредоточились на «средствах отображения». Это тем более подтверждает, что подобные конкурсы очень нужны. Они помогают увидеть ошибки и положительные моменты, а значит, дают возможность педагогам и ученикам развиваться и двигаться вперед».

А. АНТОНОВА,  
участковый педиатр.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

## С ГРИППОМ ЛУЧШЕ НЕ ШУТИТЬ

### наше здоровье

Грипп — это острое респираторное заболевание вирусной этиологии, характеризующееся выраженной интоксикацией (высокой температурой, слабостью, «ломотой» в теле) и поражением верхних дыхательных путей (насморк, першение в горле, надсадный и мучительный кашель).

Опасен грипп своими осложнениями. Особенно для детей в возрасте до 3-х лет, пожилых людей старше 60 лет и больных тяжелыми хроническими заболеваниями сердца, почек, бронхиальной астмой и др.

Различают три серотипа гриппа: А, В, С, каждый из которых способен видоизменяться ежегодно.

В этом году идет вспышка гриппа А, который протекает нетипично. Возможно, это связано с активной вакцинацией населения, но ученые утверждают, что в этом году вакцина не спасает от гриппа, а облегчает его течение.

Источником инфекции является больной человек, который наиболее заразен в течение 5 - 7 дней, особенно в первые 2 дня, когда только начинается заболевание.

Путь заражения — воздушно-капельный. Существует и второй путь распространения - контактно-бытовой.

Почему грипп столь опасен для детей? Самая главная причина — это слабая иммунная система. Вирус гриппа, попадая в детский организм, губительно действует на участок дыхательных путей, ответственный за уничтожение пыли и бактерий. Лишаясь физиологической защиты, ребенок становится восприимчив к действию различных инфекций, которые могут вызывать серьезные осложнения. Важным является и то, что детский организм незнаком с вирусом гриппа и не может адекватно ответить на болезнетворную деятельность вируса.



### Симптомы гриппа:

1. Основной — высокая температура до 41,5, которая держится до 5 дней и плохо поддается жаропонижающей терапией.

2. На фоне температуры — головная боль (лоб, глаза, виски), ломота в теле, слабость.

3. Сухой, мучительный кашель, заложенность носа или обильные слизистые выделения.

4. Снижение аппетита, возможные носовые кровотечения.

5. У детей до 3-х лет, наблюдаемых невропатологом, возможны многократная рвота, потеря сознания, судороги. Им показано снижать температуру уже при 37,5 градуса.

6. У детей до 1 года грипп имеет некоторые особенности. Начало не острое, постепенное, симптомы заболевания менее выражены. Болезнь проявляется вялостью, бледностью, сонливостью или беспокойством. Возможно кратковременное нарушение стула. Характерны заложенность носа, невысокая температура. Несмотря на стертость основных симптомов, у этих детей наиболее часто возникают тяжелые осложнения и летальный исход. Лучшим средством противостояния гриппу является его профилактика.

1. Наиболее эффективна ежегодная вакцинация (каждый год вакцины от гриппа выпускаются с учетом ожидаемого штамма). Здоровый образ жизни, правильное полноценное питание, занятия спортом.

2. Изоляция больных, использование индивидуальных средств защиты (маски, оксолиновая мазь).

3. Ежедневная влажная уборка дома и частое проветривание помещений.

4. С маленькими детьми во время вспышки гриппа не посещать общественные места (магазины, аптеки и др.), не ходить в гости.

5. Дома разложить разрезанные лук и чеснок, вдыхать его пары, менять ежедневно.

6. Употреблять продукты с повышенным содержанием витаминов: смородина — в любом виде, клюква, малина, лимон. Использование витамина С в больших дозах и других витаминов не предотвращает заболевания гриппом и может привести к их передозировке и токсическому действию.

Если вы или ваш ребенок все же заболели, то очень важное значение для профилактики осложнений имеют строгий постельный режим в течение всего периода высокой температуры, обильное питье, лечение по назначению врача до полного выздоровления.

После перенесенного гриппа может длительно сохраняться астенический синдром: это плохой аппетит, слабость, быстрая утомляемость. Чтобы его победить, нужно вовремя полноценно отдыхать, хорошо питаться, заниматься спортом, зарядкой, прогуливаться на свежем воздухе, и постепенно организм придет в нормальное состояние.

### Спорт

## НАШИ АКРОБАТЫ - НА ВЫСОТЕ

Удачным стало начало спортивного года для мегионских акробатов, принявших участие в чемпионате и первенстве Уральского федерального округа по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойном минитрампе, которые состоялись в Екатеринбурге и Новоуральске. Конкуренцию нашим спортсменам составили сильнейшие акробаты из пяти регионов федерального округа: Свердловской, Челябинской, Тюменской областей, Ямало-Не-

нецкого и Ханты-Мансийского автономных округов: Мегионцы оказались на высоте. Особенно отличились Михаил Повх, Алексей Львов, занявшие 1 места на двойном минитрампе, и Олег Радченко, ставший сильнейшим на батуте. Андрей Акиншин получил «серебро» на акробатической дорожке, а Павел Иванов (ДМТ), Роман Повх, Данил Гончаров, Александр Иушин (батут) стали «бронзовыми» призерами первенства.

Учредитель - Дума города Мегиона.  
Газета является МУП «ИА «Мегионские новости»,  
цифровая на редакционно-издательской системе и редакции.  
Зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-06.  
корректоры: 3-61-31, бухгалтерия: 3-78-27.  
отдел рекламы, типография: 3-64-80.  
Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл.,  
г. Мегион, ул. Строителей, 9.  
E-mail: meginews@meigon.wsnet.ru

Мини-рекламы не всегда выпадают с  
лицем жюри.  
За содержание рекламы и объявлений несет  
ответственность рекламодатель.  
Заявки на размещение рекламы и объявлений  
принимается в редакции ежедневно, кроме суб-  
боты и воскресенья,  
с 8 до 16 часов  
по телефону: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-  
ским территориальным управлением.  
Регистрационный номер - ПИ № 47-0102.  
Издано - 010107 от 26.10.2000 г.  
Директор-главный редактор  
МУП «ИА «Мегионские новости»  
Г. Ф. ДОРОВЕНКО.  
Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.  
Отпечатана в подателевском  
центре "МП-принт" г. 628616.  
г. Нижневартовск, ул. Индустри-  
альная, 36.  
тел.: 24-46-21.  
Способ печати: офсетный.  
Номер издания  
24.02.2004 г., в 15.00.